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Törvényhatósági közgyűlés.
E hó 27-én tartotta az újvidéki tör­

vényhatóság, az üdüléséből hazaérkezett 
ispán elnöklete alatt rendes közgyűlését.

Az igen rossz időjárás miatt a köz­
gyűlés iránt az érdeklődés csekély volt.

Ami iránt minden újvidéki polgár 
rendkívül érdeklődött, az állandó dunai hidat 
érintő miniszteri rendelet a napirendről 
, vették, mert a miniszteriurtinak erre vo­
natkozó végleges és újabb rendelete nem 
érkezett le. Leérkezte után nyomban rend­
kívüli közgyűlés határoz ebben az ügyben.

Belügyminiszteri leirat értelmében a  
szervezési szabályrendelet elhatározott és 
eddig még függőben tartott módosítások 
jóváhagyattak és ezzel kapcsolatosan elha­
tározta, hogy a községi bírónak és helyette­
sének kirendelése tárgyában a tanács később 
tesz előterjesztést.

ti szarvasm arha-, sertés- és juhte­
nyésztésről szóló  szabályrendelet módo­
sítását a földmivelésiigyi miniszter jóvá­
hagyta.

Főispán átiratba értesíti a törvényha­
tóságot Freand 6 de dr.-nak tb. városi 
ügyésszé történi k inevezése tárgyában.

Polgárm ester jelen téséi tudomásul 'részi, 
melynek keretén bellii megemlíti, hogy a fő­
ispán és polgármester vezetése alatt 50 tagú 
bizottság tisztelgett T i s z a  István gr. 
miniszterelnöknél, ki igen melegen köszöni 
ezen üdvözlést. Egyben értesíti a város 

(ínségét, hogy legrövidebb időn belül 
; lösz és szekerész osztagok nyernek Újvi­
déken elhelyezést.

Crischier (Hadár városi számvevő 
sztviselőtelep átengedését kéri, kedve­
iben intéztetett el.

Szalkay Sándor városi adótiszt hasonló 
érvénye szintén kedvező elintézést nyer.

Hz újvidéki munkásginmázium 300 K. 
segélyben részesül.

Hz Epres-utcái kinyitják. 10 méter 
'éles utcát létesítenek.

Sitics Miklós 5  hold városi főidet kap  
serbe, m elyei komlót term el Holdanként 
'00 K.-át tizet. A bérlet időtartama 15 év.

z újvidéki egyh. községek  néptanítói 
1akbérpóÚék címén, a  törvényben m egállá­
sion egyenkénti 60  ti. pótlékban részesülnek.

H régi gimnáziumot üzletekre és  laká­
sokra  alakították át. Itt nyernek majd 
elhelyezést a városházából kiszorult hiva­
talok. Ezen átalakításra )8000 koronát 
irányoztak elő, melyet a közgyűlés 3000 
K-val told meg.

Kron Károlynak, a  konzervgyár tulaj­
donjogának korlátozását megszünteti és 
átadja neki négyszögölenkint 2 ‘50 K.-ért. 
Ennél a pontnát Königstadtler Ottó dr. 
fölszólal és kéri, hogy a város ne káro­
sodjék, hanem úgy, mint más szegény 
iparostól 8 koronát szed a város, úgy 
Króntól is követeljen ekkora összeget. Szó­
többséggel a tanács javaslata határozattá 
emelkedik.

Reicht I. Ferenc aszbeszt gyárának  
vételárát 4  egyenlő részletben törleszt- 
heti. Az utolsó részlet 1915. július elsején 
esedékes.

Hagy Lajos renáórbiztos kérvényéi, 
szölötetepi ép ítkezési engedélyezés tárgyá­
ban nem tárgyalták, mert Nagy időközben 
kérvényét visszavonta.

H gyárakhoz vezető uj utca „Széchényi- 
ulca" és  az újonnan kialakuló térség  
,,Gizelláién" névre kereszteltelek.

Fiiipán Jakab  400 K. lakbért kap.
Balta Tjibor gaz-, sá r i  intéző ! lótar 

fásra  engedélyi nyer.
Özv. Schmitouits Schmit Hersetné sz. 

Landsmann Vilmának a községi kötelékbe 
való fölvétele kilátásba helyeztetett.

Grifkovits Györgynek 6 heti, Capa- 
vicza Milánnak két havi szabadságot en­
gedélyez.

Dierner Gyula máv. kocsimesternek 
a város községi kötelékébe vafó fölvétele 
kilátásba helyeztetett, úgyszintén: Oszte- 
reicher Leóné budapesti tanítónőnek és 
Lam berg Mór izr. föküniornak.

űr. Bognár János  m. kir. honvéd fő­
orvos és Dr. Uitaliani Emil cs. és kir. 
törzsorvos orvosi oklevele meghirdettetett.

A községek államkölcsöne.
Előbb a városok, azután a községek
Sándor János belügyminiszter még az 

év ‘ elején Ígéretet tett a városoknak és 
nagyobb községeknek, hogy a kormány a 
nagy állami kölcsön fölvételekor gondos­

kodni fog arról, hogy a nemzetközi pénz­
piacról megfelelő összeg jusson a magyar 
városoknak és községeknek hiteligényeik 
kielégítésére.

Eme belügyminiszteri leiratra a városok, 
valamint a községek megadták azonnal a 
legkimeritőbb választ. Ugyanekkor a belügy­
miniszter jelezte, hogy mindazon nagyköz­
ségek és városok kölcsünterveit, melyet 
egy külföldi német pénzcsoporttól akarnak 
hosszabb bejáratú, elég kedvező föltételek 
mellett fölvenni, semmi esetre sem hagyná 
jóvá.

A községek egy némelyike számított 
is államkölcsönre, de a belügyminisztéri­
umban nem számítottak a városok igénye­
inek olyan nagymérvű megnyilatkozására, 
mint történt. A városok óriási igényeket 
támasztottak a kormánnyal szemben és 
ezeknek az igényeknek a sürgős kielégítése 
valóban elódázhatlan.

Ennek aztán az lett a következménye, 
hogy a községek hiteligényeinek állam­
kölcsön utján való kielégítése halasztást 
szenved. A belügyminiszter már értesítést 
is küldött a vármegye utján néhány köz­
ségnek és bejelentette, hogy a kormánynak 
előbb a városok hitelszükségletét kell 
ellátni és csak azután kerülhet a sor a köz­
ségekre.

Ez a miniszteri értesítés ha a köz­
ségekre egyelőre kedvezőtlen is — meg­
nyugtató a városokra, amelyeknek csaknem 
75 milliónyi hitelszügséglete ezek szerint, 
valószínűleg már közel jövőben, kielégítést 
nyer államkölcsön utján.

Sokba kerül a tiszteknek a 
katonazene.

Általánosan hangoztatott, régi és jogos 
panasz, hogy a hadsereg gyalogsági és tiszti­
karának egyik igen súlyos anyagi terhe az ezred- 
zenckar, melynek föntartása főleg ott, ahol a 
zenekar mellékkercsetképcn alig játszhatik, majd­
nem teljesen az amúgy is szerény javadalmazásu 
tisztikarra nehezedik. Még a nagyobb helyőrségek­
ben is oly csekély a kereset, hogy abból legfeljebb 
a már régóta deficittel küzdő zenész alap mér­
sékelt gyarapítására telik, mert arról, hogy a 
tisztek hozzájárulása nélkülözhető legyen, álmodni 
sem lehet.

Ennek dacára mégis sajnálatos volna, ha az 
ezredzenekarokat el kellene törülni, vagy eddigi

M E N R A T H  L. FIA butorházában:
bútorok, szőnyegek, képek, függönyök —  dísz­
tárgyak a legnagyobb választékban, a legszebb 

. í c s a  kivitelben kaphatók. jj3§ g

Kossuth Lajos-utca 46-48. Régi m egbízható cég.
A la p itta to tt  1843 . -ym  1WT T e le fo n  6 8 .
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G yógyithatók-e a tüdö ba jok?

művész színvonalukról le kellene szállítani. A 
gyakorlatról bevonuló fáradt katonákat felvidító 
zenekar egyetlen megmaradt emléke azoknak a 
legendás időknek, amikor még ütközetbe is csengő 
zeneszóval vonultak az ezredek. Azután a vidéki 
helyőrségeken — mint például nálunk is — a 
katonai zenekar nemsokára hangulatos „platz- 
muzikjai“ mégis csak kedvesek,

A tisztikar becsületbeli kötelességének tartja 
a legnagyobb áldozatot hozni zenekaráért. Igaz­
ságos dolog volna, hogyha minden nemű és 
rangú tiszt hozzájárulna a zenekar költségeihez, 
mert egyformán élvezik. A hadvezetöség igen 
megszorította az ezredzenekar keresetének lehe­
tőségét. így például nem szabad kisebb bandákra 
oszolva — 16 emberen alul — játszania és 
azonkívül meg van szabva, hogy egy estééit 
legalább 150, vasár- és ünnepnap 280 korona 
fizetendő.

Azt hisszük, hogy a hadvezetöség valahogy 
mégis csak módját ejti annak, hogy az ezred- 
zenekarok könnyebben boldogulhassanak s hogy 
a gyalogsági tisztikar terhei kevesebbek legyenek 
és igy a zenekarok élete továbbra is biztositassék.

Hitelt a kereskedőnek.
Egyik legelőkelőbb magyar kereskedelmi 

szaklap legutóbbi számában hosszabb cikkben 
foglalkozott a pénzügyi viszonyok megváltozta­
tásával és a szerényebb kereskedők helyzetével. 
Ebből a cikkből, mert az újvidéki viszonyokra is 
ráülő, a következőket közöljük.

Azt olvassuk a magyar és a külföldi sajtóban, 
hogy a pénzviszonyok mindenfelé megjavultak. 
A pénz olcsó lett, bőségesen folydogál. Mit ér 
azonban a magyar kereskedői'ek, ha a jegybankok 
egymásutá- lemennek a rátával, ha a nyílt 
piacokon az elsőrendű váltók magánkamatlába 
bármilyen olcsó, ha az emissziók fényesen sike­
rülnek’ és az uj papírokat a külföldi töke úgy 
elkapkodja, mint a zsemlyét: amikor a szerény 
pesti vagy vidéki üzletember sem olcsón, sem 
d ágán nem kap hitelt?

A magyar hitelszervezetben egy szinte ért­
hetetlen hiányosság áll fönn. Az a rég fölpanaszolt 
baj, hogy a kis embernek nincs hitele. A legkisebb 
parasztgazda könnyen meg tudja magának sze­
rezni a gazdasága folytatására szükséges hitelt és 
az ipar terén az iparszövetkezetek létesítésében 
legalább a jó nyomait láthatjuk az államhatalom 
részéről. Ellenben a kereskedők luíelügyének 
rendezésével senki sem törődik. E legfontosabb 
probléma fölött észrevétlenül siklik át mindenki, 
sőt mi több, maguk a kereskedelem érdekkép­
viseletei is. Avagy halottunk-e talán arról, hogy a 
kereskedelmi és iparkamarák a kereskedők hitel- 
ügyének rendezése körül buzgó tevékenységet 
fejtenének ki?

Amikor a hivatott tényezők e teljes közönyét 
látjuk, újra föl kell ismernünk, hogy keieskedel- 
münk e súlyos baján csak maga az érdekelt 
kereskedövilág segíthetne. A példák bőségesen 
rendelkezésre állanak. Látjuk, hogy a nagy, gaz­
dag kereskedők a maguk hitelügyét hogyan 
oldják meg a nagy pénzintézetek keretében mega­
lakított hitelegyletekben. Ezek a tehetős, hatalmas 
kereskedők Összefogtak, hogy megteremtsék a 
maguk számára a biztos és megfelelő hitelt.

ELÍTE kávéházban
mindennap este

R itte r G yula
kitűnő cigányzenekara

PSST hangversenyez. “US®
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Mielőtt cipőszükségletét fedezné
keresse föl a volt Vogel-féle íivegkereskeclés 

helyiségét ahová a szegedi

Kobrák cipőraktárt
áthelyezték.

Mindenféle: férfi-, női- és gyermekcipő nagy 
választékban kedvező árak mellett kapható. 

Egy üzletberendezés ugyanitt eladó.

Rákóczi Ferenc-út* 8. sz. Gál-palota.

Valahogyan igy kellene eljárnia kereskedelmünk 
szerényebb munkásainak is. Programmot, utasítást 
adni nem akarunk, csak magának az ügynek 
nagy fontosságát akarjuk beledobni a köztudatba 
és a magyai kereskedői közvéleményt föl akarjuk 
rázni tétlenségéből és közönyéből.

Százszor és százszor ismételjük, hogy a 
kereskedői hitel megteremtésén fordul meg egész 
kereskedelmünk sorsa és jövendője. Egy évtizedes 
mulasztással állunk szemben, melynek bűne épen 
úgy terheli magát a kereskedövilágot, mint az 
ország ügyeit int ézö köröket. Minthogy pedig 
felülről segítséget várni nem lehet, maguknak 
a kereskedőknek kell a sarkukra államok. Vegyék 
kezükbe ez a mindennél fontosabb ügyet, álljanak 
össze, agitáljanak, szervezkedjenek erre a nagy 
célra.

Itt a tavasz.
A magyar ember megirntlan kalendáriuma 

szerint az Írott kalendáriumbeli szentek közül 
Zsuzsanna volna n tavasz nyilasának első Ilii 
mondója, mert az ö tiszteletére szokták vidám 
éneküket megszólaltatni a pacsirták, február 2 1- 
én. Néha azonban megtrefálja a szentasszony a 
benne hívőket, elzeiigeli ugyan a tavasz himnuszát 
az ég; madarakkal, de azután megint úgy rázu- 
ditja a telet a világra, hogy a in ’/ük dalnoka 
alig tud hová bújni a friss hóförgeteg elől s a 
gazda is visszahúzódhat a meleg tanyaházba, 
mert csak most kezdődik még a „kis tél“, ahogy 
a falukon mondják, ezt a se dologra, se pihe­
nésre nem alkalmas időszakot.

Az igazi, kipróbált hiiségü tavaszi szentek

mégis csak a férfirenden levőkből telnek ki. 
Sándorból, Józsefből, Benedekből akik most 
keltegetik életre a tavaszt, még pedig a munka 
felosztás szép elvei szerint.

Sándor köztük az első, aki már jól meg 
szaggatta az ég ólomszinü köntösét, József, 
a szeleiről hires, lesöpörte az égről a felhöron- 
gyokat.

Annál szelidebb jellemű férfiú azonban 
Benedek, aki a közszólás szerint zsákkal hordja 
a meleget. Igen valószínű azonban, hogy ez az 
érdemes szent kádenciakedvelő csizószerkesztö 
kegyelméből jutott ehhez a szerephez, mivelhogy 
a hivatalos tavasz, am it,,tavaszi nap éj egyenlőség" 
néven nem értenek meg a gyerekek az iskolában, 
éppen 21-re, Benedek napjain esik. így jutott a 
szép tisztséghez Benedek apó, akinek azonban 
sokszor lyukas a zsákja, ennélfogva a meleget a 
szerecsenek földjén hintegeti, amint azt most 
is bizonyította.

Hanem azért mégis csak szívesen látja az 
ember a társas szenteket, már csak a barátság 
okából is. Mert ha a Benedek nem is divatos 
patrónus, többi Sándor és Józsefek fölös számban 
találtatódnak köztük s a névnappal járó nagy 
kollációk révén félig-meddig ünnep ez a két- 
iiárotn nap, igazabban olyan : Szent Heverd-el nap.

Bár mostanában tünedezöben ez az ősi 
szokás is mint általában az egész régi világ. Az 
uj generáció nem dinom-dánomozik már, hanem 
csendes víllásreggelivel váltja meg a névnapozást.

Színészet.
V a s á r u  a p délután a Vigözvegy este János 

vitéz ment. Ezúttal az uj vidéki közönségnek 
először volt alkalma János vitéz férfi személye- 
sitöjét láthatni. Bihary Sándor tehetségesen oldotta 
meg feladatát. Iluska : Teleki Ilont/ volt, ki ezen 
szerepében is igen kiválót alkotott. Bagó : Halmos 
és a többi szereplő megállotta helyét. Kár, hogy 
a darabot megrövidítették. Ezt többször ne tegyék, 
mert minden „törlés" rosszul érinti a közönségét.

Hé t f őn  : A villámhárító Monézy és Nancey 
hires vigjátéka mint újdonság került színre. Teus- 
dedtele szellemsziporkákkal. Humora elüt a 
franciáktól már megszokott igen sikamlós pályától, 
ahol a karakter mindig balanciroz. A, közönség 
ízlésére bízza, Ítélje meg, elég sikamlós volt-e 
vagy drasztikus. Ez a darab finom nüanszokban 
mutatja be az életnek egyik epizódját és pirulás 
nélkül nézhetjük végig. Szereplők: Ma/t/icnyi 
(Chantenay) Kondrát (Gillette) Ujj K  (Ta mieron, 
Zalay Margit (Roland Denist*) Somiár, Dinnycsi. 
László Tivadar teljesen kiérdemeltek a közöilség 
tetszését. Általában az előadás igen kitűnő volt.

K ed d  e n é • ze r d á n. Farkas Imre éne
vigjátékát. „A hónapos szobát" adták elő 

mindkét napon ugyanazon szereposztással. Elei 
löl végig nagyhatású élvezetes vígjáték, telve 
szellemes ötletükkel, kacagtató, mulattató jelenetek­
kel. I argya a jelenből táplálkozik és mint ilyen 
rávilágít a ferde szokásokra és erkölcsre. Igaz. 
hogy közismertek ezek a motívumok, de Farkas 
oly tudással bő tapasztalattal, leleményes fon 
dorlattal aknázta ki a helyzetet, hogy a darabot 
végig élvezetessé tette. Színészeink oly kitünően 
alkalmazkodtak szerepeikhez mint még soha. Bo-

Reggelizés előtt félpohár 
Se h m i d I h a u e  r-féle
Használata valódi áldás gyomorbajo­
soknak, székszorulásban szenvedőknek.

Igm ándi keserű víz
lí^ ~  K apható helyben és környéken minden g y ó g y szertá rb an  és jobb íiiszerüzletben .

Az elrontott gyomor 
2—3 óra alatt te lje­

sen rendbehozza. 
Kis üveg 40 fiit. 
Hagy üveg 60 fill
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sorok rágásra alkal- 
kalmasak, szájpad­
lás nélkül, ki nem 
ve he tők müv eszi

_ kivitelben.

,ny- es platinakoronák, aranyhidalások. Régi hibás fogsorok átdolgozása, javítása. Vidékiek 24 óra alatt megkapják 
soiaikat. Rendkívül mérsékelt díjszabás. Tisztviselőknek az esti órákban külön rendelés.

tömések (plombok) 
aranyból, platinából 
amalgamaól.porcel- 
lán-masszából stb. Fog Pászthy Sándor

fogm üterm e
Duna-utca 26. szám.

D. e . 12—1-ig  in g y en  f o g h ú z á s .

Zsigiís Danica fogtechnikai laboratóriuma ugyanott.
i r Péter az iró Majthényi L. ki valamikor sze- 

nyesen, de boldogan élt,- most nos, vagyonos 
, fényűző, hisztérikus feleségével él (Kondrát 
:i ma). Az írónak nem tetszik a feszes, etiket- 

rii elet. vissza vágyódik a hónapos szobájába 
s,,tv rauekuéhez (Sárközy Blanka) liol fiatal vig 
, óit kedves környezetben töltötte. A hónapos 
■/libában lakik a bohém Dán Gy. Kibe Havra- 
i kné leánya Klára szerelmes (Vámay Janka.) 
Dán a leány szerelmét rum viszonozza, néki 
könnyelmű, ledér és fényűző nő kell, ezt mégis 
ialálja az iró feleségében, ki éppen ezen helyen 
találkát adott Csóti (Ujj K.) képviselőnek. Bodor 
az iró letten éri feleségét midőn Dánnal igen 
hizalmassan tárgyal. Habár Bodor tudta, hogy 
Dán találkozni fog a hónnapos szobában egy 
növel, de azt nem sejtette, hogy a nő saját fele­
sége. Dán jeladására Bodor elöront rejtekhelyé­
ről és látja a szomorú valót. Dán azt hiszi, hogy 
a férj most megfogja öt ölni de nem úgy, mert 
a férj örül, hogy ledér nejétől végié megszaba­
dul és feleségül veszi a tiszta egyszerű nőt Hav- 
ranekné leányát Klárát. Ez a rövid történet dijó- 
liéjban. Azonban mindezt az iró sikerült nevettető 
jelenetekkel tarkította, minden tudását beleöntötte 
i\ darabba. K o n d r á t  Ilona bájos közvetlen ala­
kítása meglepte a közönséget. Ma j t h é n y i  L. a 
címszerep nehéz feladatát elsőrangúan oldotta 
nug. Ujj K. igen rokonszenves volt jól megne­
vettette a közönséget. Lászlónak köszönhető a 
siker nagyrésze.- Ízlésesen, hozzáértően alakította 
/eiepét. Sárközy Blankáról elég ha annyit mon­

dunk, hogy Tarnay Leonát hozza emlékezetünkbe. 
K ipott is sok tapsot. Vámay Janka igen bájosan 
kreálta a naiv leányt. Jól látogatott ház élvezte 
az estét.

C s ü t ö r t ö k  ö n Cigányprímás operett 
liilt színre telt ház előtt, sikerült előadásban. 

P é n t e k e n  este nyilatkozott meg teljes 
egészében az a páratlan rokonszenv mellyel 

/>ínségünk Füredieket felkarolta. Verdi József 
örókéletii, nagyszabású 4 felvonásos operája 
,.i\‘igoletlo“ került szilire zsúfolt ház mellett. Újvidék 

;éit: intelligenciája szemtanúja volt egy olyan 
■■is nívójú operai előadásnak, mint a milyent 

i arozottan nem láttunk sem* a magyar sem 
ib színészeinktől. Bihary Sándor, Teleki Ilona. 

II dmos János mint főszereplők oly művészi 
'ggal és játékkal állottak elő. hogy valóságos 
/isha hozták a közönséget, kik a nyílt színen 
u-g nieg ujuh> tapsorkánnal jutalmazták mii- 
i e: le küket. A többiek pedig ig'ii jól illés/- 

■ együttesbe. A zeneka; Gellert Pál 
• i" vi/uí Mvrl  dicséretre méltó tudással 
mit i iiies1 éri cnekhez.Kiváló R ig o  let t o nak 
V ili B i h a r y ,  nehéz hanton énekének 

i/iáját nemcsak igaz elméljedéssel és érdekes 
: issal, hanem tökéletes technikával játszotta, 
'a Ilona Rigoletto leánya, Gilda szerepét 

• iIta. Fárasztó és magas régiókban keringő 
két nagy tudással előkelő árnyalatokkal mii 

be. Halmos J. a herceget adta. Igen nagy 
i t aratott simulékony érces tenorjává;. Rigo- 
n kiviil tndtunkk.il csak Ca r me nt  és Hof l  - 
in meséit vették fel ez idényi programmjuk- 
de a mai opera előadás élvezete után Ítélve 
i örülnénk ennél sokkal több operát hasonló 
‘Kiadásban láthatni.

asárnaptól — vasárnapig.
Eljegyzés. Az újvidéki iparosság egyik dei\k 
velője Szabó István borbély és fodrász-mes'er 

elváltott Einwiller Mariska ui'leánnyal Kiskun-
ison.

Az újvidéki munkapárt tagjai a Demkéböl 
Ptek. A párt végrehajtó bizottsága a pártot 

értést ezzel torolta meg.
Az újvidéki vörös-kereszt választmány 

y művész estélye. Ritka műélvezetben kívánja 
esiteni a vörös-kereszt választmánya városunk 

ickvdvelö közönségét, midőn f. évi április hó 
1 11 Czeisberger Mária úrhölgy a m. kir. opera­

iskola nagy reményekre jogosító növendéke, 
Czeisberger János vezérőrnagy leánya, valamint 
Rozsa S. Lajos úrnak a ni. kir. opera nagyhírű 
és remek hangú tagja, és Kurucz János zene­
szerző és zongora-művész szives közreműködé­
sével nagy müvészestélyt rendez. Minthogy a 
nagysikerűnek Ígérkező hangverseny tiszta jöve­
delmét az egyesület egy ápolónők kiképzésére 
szolgáló alap létesítésére kívánja fordítani, már 
a kitűzött nemes és közhasznú cél érdekében is 
megérdemli a humánus egyesület, hogy városunk 
miiértö és lelkes közönsége részéről a legnagyobb 
mérvű támogatásban részesüljön.

Halálozás. A kérlelhetetlen halál e héten 
Újvidéken bőven aratott. G i f f i n g e r  An t a l  is 
áldozatai között volt. A boldogult az újvidéki 
kereskedői világ kiváló képviselője és elöharcosa 
volt, kit mindenütt, becsületes jelleme, kereske­
dői szaktudása, miatt nagyi abecsültek. Pénteken 
a szakadó esőben részvéttel állotta körül rava­
talát a nagy közönség, mely a végtisztességnek 
szemtanúja akart lenni. Siebold és Herzog 
családot érinti legközelebb a fájdalmas veszte­
ség. Az elhunyt 70 éves volt és boldog házas­
ságának 53. évében hagyta itt özvegyét és nagy, 
előkelő családját.

Akit már 5 ízben büntettek. Ismerős alakja 
a bíróságnak Lulkics Vládáué szül. Zomborszki 
Leposzáva szttamási lakos, kit orgazdaság és 
lopás miatt már ötször biint.ttek. Most ismét 
lopás miatt állott a bíróság előtt. Óbecsén a 
vásár alkalmával Lukács József szabómestertől 
3 nadrágot lopott. Háromhavi fogházat mért reá 
az újvidéki törvényszék. F javíthatatlan asszony 
a vásáiosok réme. Mester: égét oly ügyesen 
végzi, hegy ,.lig I ellet megcsípni.

Sajtórendőri vétség. Az újvidéki „SzIoboda“ 
lap 48-ik számában .,A homit válság megoldása" 
cimü politikai cikk jelent meg. I otnasevics Dra- 
gutin szerepel, mint e lap kiadója, ezért öt fogta 
perbe az uj; idéki törvényszék, b napi fogházra 
es 20 K. pénzbüntetésre Ítélte. Tomasevicset 
ugyanezen tárgyaláson a 49. számban megjelent: 
„Horvát-Szlavonország népéhez** cimü cikkért is 
5 napra és 20 K. pénzbírságra Ítélték. Alig hangzott 
el az Ítélet, könnyebben lélegzett fel, mert azt 
hitte, hogy e 10 nap és 40 K.-val megnyugszik 
a bíróság, de nem úgy! Újabb cikk kerül nap­
fényre! „Reakczió az egész vonalon" hangzatos 
cinunel, azután: „A delegáció a Tisza szökevé­
nyeinek védelme alatt". De ii;.::s még kimerítve 
az egész elaborátimi, meri „Hoi v.it helyzet virra­
dó sa“ fényt vet az egészre. Ezen cikkéért is 
5 napot és 20 K-t szabtak rá. Ügyész mind a 
három esetben fölebbezett az Ítélet súlyosbítása 
végett.

A Munkás és Rokkantegyesület újvidék; 
fiókja .ma d. ti. 2 órakor az Ipartestület helyisé­
gében közgyűlést tart. melyre az érdeklődőket 
ezúton is meghívja az elnökség. Rendkívül elő­
nyös mindenkire nézve ezen humámos egyesület 
tagjává tciii, mert öreg napjaira megfelelő rok­
kantsegélyt kap. Tagjai nemcsak a munkásosr 
tályhoz tartozó egyének lehetne!:, hanem hivatal­
nokok is.

Em beröléssel vádolták Kies Istvánné újvi­
déki lakost, mert gondatlansága által 3 éves 
András nevű fiát lakásán felügyelet nélkül hagyta. 
A magáramaradt kisfiucska a kályha ajtaját kinyi­
totta, a kicsapó lángoktól ruhája meggyulladt és 
oly égési sebeket kapott, melyek következtében 
nemsokára meghalt. Egy napi fogház és 20 K. 
pénzbüntetésre Ítélte az újvidék! törvényszék. Az 
ítélet jogerős.

Sikkasztás. Hitelbe vásárolt Bruen Aritok! 
szeghalmi lakos ügynök egy Írógépet. Újlaki Béla 
bpesti cég többször követelte a tőle vásárolt 
300 K. értékű gép árat, de az adós mindig 
kisiklott a fizetés kötelezettség; alól. A károsult 
cég időközben megtudta, hogy Bruen a gépet 
Obecséu elz ilogositotta, azután Horváth Gyulának 
el is adta. Az újvidéki törvényszék sikkasztás 
miatt S napi fogházra és 1 évi hivatalvesztésre

ítélte vádlottat. Az ügyész a büntetés súlyosbítása 
végett felebbezett.

A m. kir. honvéd föreáliskolában valamint 
a Ludovika Akadémiában az 1914,1915 tanév 
kezdetén betöltendő államköltséges (teljesen díj­
mentes vagy féldijmfcntes) továbbá alapitványos 
és fizetéses helyekre vonatkozó „pályázati hirdet­
mény" a városi tanács katonaügyi osztályában 
(II. em. 43.) a hivatalos órák alatt betekinthető. 
Pályázók az összes tudnivalókról bővebb felvi­
lágosítást nyerhetnek a „Tájékoztató a m. kir. 
honvéd Ludovika Akadémiába való felvételre 
pályázók részére" cimü füzetekből, melyek az 
illető intézet parancsnokságánál díjtalanul kaphatók.

Kirabolták a sétatéri dohánytőzsdét. Szer­
dán éjjel a sétatéri dohánytőzsdét ismeretlen 
tettese!: hl-aholták. Sokféle tárgyat loptak el. 57 
korona a kar.

Tűi volt Peiker Ferenc Attila utca 56. szá­
mú házának padlásán. Azonnal eloltották, kár
jelentéktelen.

Verekedés. Klein János szabósegéd és
Wachter István a Solyomvendéglő előtt garáz­
dálkodtak. A rendőri őrjárat csendre intette őket, 
mire a dubajkodók megtámadták ezt. Bekísérték 
őket.

Eltűnt a „fizető pincér pénztárczája".
Mulattak az Abbáziában Derra Ananin és Miháj- 
lovics Milán. A fizetésnél megtámadták Mar-
kov Szvetozár főpincért, miközben a főpin­
cér pénztárcája eltűnt. Hogy hová, ki vette el? 
azt a vizsgálat fogja kideríteni.

Színházi hírek. Ma vasárnap Jean Gilbert 
remek nagy operettujdonsága ..Buksi" kerül má­
sodszor színre, amelynek első és harmadik fel­
vonása az újvidéki repülőtéren játszódik le, melyre 
az igazgatóság a repülőtér látképét festette meg. 
A operett főszereplői: Horváth Miéi, Teleky 
Ilonka, Szűcs Irén, Szilágyi Aranka, Pintér Erzsi, 
Rákosy, Bihari, Galetta. és Lóránt Vilmos. Az 
operettet Gellert Pál karmester kiváló ízléssel 
tanította be, mig a rendezés nagy munkáját Izsó 
Miklós helyettes igazgató végezte. Hétfőn „Az uj 
földes úr“ kerül itt először szilire. Jókai regénye 
után irta: Hevesi Sándor, a főszereplők: Bakay 
Margit, Dinnyésy Juliska, Vámay Janka, Szűcs 
Irén, Majthényi László, László Tivadar, Somiár 
Zsigmond, Lóránt Vilmos, Bihari .Sándor, Ujj 
Kálmán és Rákosy Fér ic. Kedden  ismét egy 
rendkívül mulatságos e leiettujdor . ág kerül itt 
először szilire: „A nevető férj" f'ysler Ödön 
remek operettje, melyben a társulat összes első­
rangú operett személyzete részt vesz. Szerdán 
általános közkívánatra ismét Verdi József nagy 
one,*áj? Rigoletto ismétlődik az döbbeni szerep­
osztásban Csütörtökön Biró Lajos poetikus vi^- 
játéka „Ka lólovag" kerül szilire fényes előadás­
it in, melyb n a vezető szerepeket Majthényi 
László, Kon Irat Ilona, Zalay Margit, Sárközy 
Blanka, Ujj Kálmán, László Tivadar, Somiár 
Zsigmond, JV.atáiiy Antal és Rákosy Ferenc ját- 
szák. Pénteken és szombaton ismét egy szenzá­
ciós nagy láger operetté „Katonadolog" kerül 
szint1* amely a bpesti Népoperában tetszés mellett 
folyvást adatik, amelyet az igazgatóság fényes uj 
díszlettel és korhű gyönyörű jelmez kiállítással 
hoz szilire. Vasárnap este „Tiszt urak a zárdá­
ban" rendkívüli muíattatós nagy operette kerül 
szilire, a már ismert elsőrangú operette személy­
zettel, Vasárnap délután „Leányvásár" operette 
ismétlődik félhelyárakkal. Füredi Béla pécsi Nem­
zeti Színház igazgatója, ki váratlanul hirtelen 
beteg lett a következő sürgönyt küldte itt Újvi­
déken működő színtársulatának: „Izsó Miklós 
Újvidék színház. Jobban vagyok, lelkes, derék 
munkátokért fogadjátok hálás köszönetéinél, a 
kitűnő gárda minden egyes tagját szeretettel öleli 
és csókolja Füredi.

Újvidék pincérei lapunk utján mondanak 
hálás köszönetét mindazoknak, kik elősegítettek 
mulatságuk sikerét. Elsősorban Kovács József 
szállodás urnák, ki a vigadót díjmentesen en­
gedte át, továbbá Stoltz Károly né őnngyságának.
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Váradi Lajos urnák, kik védnökségükkel a mu­
latság tekintélyét emelték. Bauer Gyula és Winkle 
István uraknak köszönettel adóznak, mert több 
hordó sört ajándékoztak. A felülfizetések részle­
tes kimutatását jövő számunkban hozzuk.

Már megint itt vaun P s i 1 a n d e r és 
kiváló gárdája. Az A p o l l ó  mozgóban gyönyör­
ködhetünk e világhírű művész játékában. Tárgyát: 
a szerelem élettanát, senki nem tudja jobban 
előadni, mint ö egyedül, ki a szerelem nagy­
mestere. Lázbahozza még az elhidegült sziveket 
is. hát még a fiatal hév. mennyire rajong élte!

Colvajlássai vádolt cseléd. Oriolt Kilát 
Mayer Aruo.d pékmester cselédjét lopás gyanúja 
miatt letartóztatták.

Megk rült a 5 disznó. Kiss István Árpád- 
utca 28. szám alatti gazdálkodó lenkendezve 
szalad a rendőrségre, jelenti három sertésének 
eltűnését. Abban a hitben volt, hogy ellopták. 
Mire a rendőrségtől hazatért már otthon volt a 
három szép mangolica. Vendégségben voltak. 
Nem is lehet tőlük rosszuéven venni, ha a fog­
ságukból ki kívánkoznak.

Hamis kártyás hírében áll Piláf József 
mitrovicai gépészsegéd, kit hasonló kihágásáéit 
a rendőrség letartóztatta.

Komlóval sült jó  h á z i kenyerei 
egyék Naponként több friss sütésben 
kapható W achtl Im re siitíídéjében Petőt, 
utca 8. szám alatt. Ugyanitt fehér-sütöde 
is van, hol kizárólag tehénvajjal sütőnek. 
Kiváló gondos és tiszta kezelés e sütöd 
jelszava.

Modern regék.
Irta: Hajnal Ignác.

1. pénz.
A XX. század, az emberszeretet korámé 

gyermeke, egyszer egy erdőnek szélén, zöld 
pázsitoi heve rész ve bámulta az emberek élet­
módját, tevékenységét, működését. Látta, hogy 
napról-napra hogyan fáradoznak, hogy a zengő 
érceket és a sutogó papirosokat megszerezhessél., 
melyeket összekuporgatva a hollók „ pé n z n e k  • 
neveznek és tüzmentes' szekrényekbe raknak. A 
szemlé'ö, ki e mindennapi ténykedést már meg 
szokta, sőt az anyatejjel már magába szivt,,. 
egészen helyénvalónak találta azt és ezért az 
előtte legkevésbé sem volt idegenszerü. Látt, 
hogy mindannyian csak egy cél felé törekszenel 
a zengő vagy sistergő damont elérni.

O h! milyen praktikus a világ, — mond 
kedvetlenül a szemlélő: nem létezik már ,,i d i 
a l i s t a‘\ ki magasabb régiókban kutat és 
emellett nélkülözni, lemondani és éhezni is tudjon.

Amint igy magában tépelődik, egyszerre 
csak megmozdult valami a közeli bokorban és 
egy kicsiny alak — egy hófehér szakálu tőipe — 
állt előtte és barátságosan végignézve, üdvözölte,

A \X zad gyermeke felugrott fekvő­
helyére . - F ’ a találmányok és tudományok 
kartársa vágyói . — mutatkozik be a törpének. 
Hát nekes . kwuz van szerencsém?

Én a tömi manó vagyok, — mondá az apró 
emberi: — az c\ .lármázásom fája a világteremtés 
első napjáig vezedi tő vissza.

Csakugyan ? Akkor te már igen sokat láttál 
es tapasztalhattál!

Úgy van! Sokat, igen sokat. Sok bolond­
ságot. rosszaságot, önkényt, izgatást, gyűlöletet 
és egyenetlenséget láttam. Dacára annak, a mai 
emberi szellem mind eme erényekben és hírnök­
ben utolérhetetlen áll itt.

A század gyermeke ezen hangosan nevetett. 
A manó nézetei cl évűiteknek látszottak előtte.

A manó, aki ezt észrevette, kérdé tő le. 
„És emellett szerencsések vagytok-e ? “

Igen. És miért ne?! Kortársaim mindegyike 
anyagi birtok uián vágyódik, meg hivatal és 
tisztség után.

Vagy úgy! — jegyzi meg a manó. És 
pénz, sok pénz után, hogy azt aztán ládájukba 
zárhassák.

Nincsen szerencse pénz nélkül, viszouzá a 
kortárs — és ezen meg a manó nevetett, hogy 
könyei végigcsordultak fehér szakaiam

Jer velem — monda a mán ó megmutatom 
init neveznek az emberek szerencsének. És erre 
a szél szárnyain vitte a kor gyermekét a fővárosba.

Ott egy igen gazdag embernek, egy millió­

mosnak házafédelét emelte le. Megtörtén elfo- 
nyadva ült az öreg, tüzmentes szekrénye előtt és 
lapozgatta sistergő bankóit. Fösvény volt, családot 
nem alapított. Egész életén át gyűjtögetett és 
számított. És ma a vén bolió elhagyottan, minden 
segítség nélkül, vidám és vigasztaló gyermeksereg 
nélkül ült merev, hideg kincsei előtt és csak 
egy sereg élő örökös „imádkozott élete fenn­
tartásáért !“

Látod monda — ezt nevezitek ti szeren­
csének, nagy szerencsének.

Aztán tovább repültek. A manó egy fogház 
tetejét emelte le. Itt csak úgy hemzsegett ama 
emberek sokasága, kik mindannyian a pénzzel 
akartak boldogok lenni; s kik csak a f egy ház 
falai között kezdték felfogni, hogy a pénz maga 
éppenséggel nem tesz. boldoggá.

Látod ott a sarokban azt a ráncos alakot — 
a jég hideg vonásokkal! Ez uzsorás, kit a végzet 
utóiért és megnyitó előtte a börtön ajtaját. Ezt 
nevezitek-e ti szerencsének, boldogságnak ?

És ott ama halvány alakot, ama ártatlan 
arcvonásokkal, aranyszöke hajfürtjeivel? Hiva­
talnok volt az istenadta, kinek szép felesége és 
gyermekei csak megédesítették létét. — És ő is 
ama damon ulán vágyódott, melyet ti „pénznek4* 
neveztek. Idegen vagyonhoz nyúlt és a pénz, 
mely a ti felfogástok szerint boldoggá tesz, 
megrabolta becsületét, gonosztevővé tette és ár­
tatlan családját megvetett emberekké.

És ezt nevezitek ti szerencsének, boldog­
ságnak? !

Es most meg akaróin neked mutatni' — 
monda a manó — hol lakik a valódi boldogság, 
a szerencse.'

És a szél elvitte őket messzire, egy nap­
számos kunyhójába, egy nyomorult viskóba.

Látod ott, — monda a manó — azokat a 
boldog embereket, a vidám sereget, kik száraz 
kenyér mellett ölelkeznek és csókolódznak; ezek 
közt lakik a szeretet, egyetértés és megelégedettség. 
Azoknak palotáiban azonban, kiket ti boldogok­
nak és szerencséseknek neveztek, az e goi zmus  
lakik, melynek Ilii kísérői az élvvágy és kemény- 
szivüség.

És e z t  nevezitek ti emberi boldogságnak!!
Most pedig menj. mondd i! kortársaidnak, 

amit mn láttál .s  jegye id meg magúd, sőt hir­
desd. hogy:

„A pénz maga senkit sem tesz boldoggá!“ 
(A regék sorozatát folytatjuk.)

Köszönet nyilvánítás.
Mély gyászunk iránt tamisitott jóleső 

részvétet hálásan köszöni
N eupauer Ödön és neje.

X

W

X

Fej nélkül jár  §
ha nem veszi kézhez a V

Kovács Gólya § 
áruház

legújabb árjegyzékét,
mely lanácssal szolgál a célszerű 

és olcsó bevásárlásra.

Az előnyösen ismeri

Grünberger Mór
speciál angol úri-szabó-cég

üzlethelyiségét a régi gimnázium épületébe 
Kossuth Lajos-utca 43. szám alá április 
1-én helyezi át. Törekvése leend az uj 
üzletében is a t. közönséget a legjobban 
kiszolgálni. Nagy választék valódi an­
gol és skót divatszövetekben.

□
M
9
l-
m

m

s

Jó anyák gondoskodnak arról, *
hogy gyermekeik tápláló és izle- "
tes édes tésztákat kapjanak vacso- ■
iára. Kevés fáradsággal, olcsón, ■
kitűnő édes tésztákat készíthetünk ■
dr. Oe kér féle pudüingpoiokkal, "
melyek különböző mint p!. : vn- 3
nilia. málna citrom és csokoládé »
izekben kaphatók s a kicsinyek Jj
által ujjongó fogadtatásban része- B
sülnek. Egy lő filléres pudding- a
por csomagból 1 ;l -liter tej, 2 *
tojás és 5 dg. cukor hozzáadó- ■
savai kitűnő vacsora készíthető B
5—6 gyermek részére. Minthogy ■
pedig a puddingokat gyümölcs- «
Ízzel, tejföl nélkül készítjük, ezen ■
szerek fokozzák a jóizt valamint m
a tápértékét. II. ■

■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ s ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ «

Eladó
szabad kézből EOY NAGYOBB BÉRHÁZ 
igen jó állapotban 8",, liszta bérhasznot 
hoz, Szt. János-tér 3. szám, ahol közelebbi 
értesítés nyerhető.

66. szám 
lt)l 4. vgrli.

Árverési hirdetmény.
Alulírott birósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-al értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az Újvidéki kir. törvényszéknek 20937 
1913. számú végzése következtében Dr. EJselile- 
ger Dezső Újvidéki ügyvéd által képviselt Sza- 
vulyev- Dusán Újvidéki lakos javára 300 K s jár. 
erejéig 1914. évi Január hó 3-án foganatosított 
kielégítés végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 
1200 K a becsült 180 métermázsa csöves kuko- 
ricza nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az Újvidéki kir. járásbíró­
ság 1914 ik évi V. 50 szánni végzése folytán 300 
kor. tőkekövetelés, ennek 1913 évi Október hó 
20 napjától járó 0' „ kamatai, '/2°/M váltodij és 
eddig összesen 100 kor. 46 fillérben biróilag már 
megállapított költségek erejéig. Újvidéken elperes 
szállásán leendő megtartására 1914 évi Márczius 
hó 30-ik napjának délelőtti 10 órára határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. 
§  ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöb­
bet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-c. 120. §. érteimében ezek járára is 
elrendeltetik.

.Újvidéken, 1914. évi Márczius hó 12 napján.

Basch Sándor,
kir. bir. végrehajtó.

A szépséges
fiatalság
képe

lesz Ön is, ha a keleti s z é p s é g k r é m e t  
és s z a p p a n t  használja

„Zeidijje"
Probatégely 80 fill. Kettőstégely 1 K 60 f. 
Nagy arany tégely 2 K 40 f. Szappan 1 K. 
Kapható: gyógyszertárakban és illatszer- 
kereskedésekben. Utánzatoktól óvakodjunk. 
Egyedüli készítő: Parfumerie Orientale 
„Zeidijje" G. Proche, Brcka, Bosznia.
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Reich Jakab
nérleg- és mezőgazdasági gépgyár

Újvidék, Tem erini-út 11.

rác
d;nu:i
pi

Szabályozható Reich-féle szabadulni.

kukorica ültetőgép
3 és 4-soros.

Tetszésszerinti lépés távolságban 
vethet, a vetőkanalak csak 2 - 3  szé­
niét dobnak, azonkívül a gép csarosz- 
lyúi 1 5 hüvely mélyen a földbe
ereszthetők. A csaroszlya helyes alakja 
és szerelése által a mag a nedves földbe 
esik, ami a mag kikelését biztosítja.

Rendelésnél kérem a kívánt sor­
távolságot megírni, mivel ezen gépeket 
20- 30 liüvelysortávolságig gyártom.

► Április elején nyílik meg a 
,  régi gimnázium épületében 
£ Újvidék, Kossuth L.-utca 43

í Lukács Zs.
 ̂ gyógyszerész

► összes bel- és külföldi

l ILLATSZER, PIPERE,
£ háztartási, fényképészeti, be-
► legápolási cikkek s kötszerek

t szaküzlete,
f » ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ <

. d k i i d  a u  i  ■ ■ ■  ■ D l  ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■  r  *b

Szereti az édességet?!
/ az egészen természetes, különösen ha a 

t> fin om abb  szülőn cu korkákat, cso- 
olátcléféleket és egyel) csem egét a 
ggom lusubb választékban  kaphatja

Wack K á ro ly
cu korka-áru h ázában ,

iy a  Sziics-iltca 10. szám ból Kossuth Lajos 
cti 16. szám alá (volt Fischer Vladimír Pál 

üzlethelyiségébe) helyeztetett át.

* ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■
szám

1 vgrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

I- 1 -c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
1 hogy újvidéki kir. törvényszéknek 1913.
é !7rvl4 és 17443számu végzése kövelkezté-
L  Di. Elschleger Dezső ügyvéd által képviselt

öz. Gunde Henrikné javára 1 és 150 K. s jár. ere­
jéig 1913. évi október hó 14-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján r- és felülfoglalt és 
1000 kor. becsült következő ingóságok, u. ni.: 
bútor és zongora nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járásbíró­
ság 1913-ik évi V. 1962/1903 számú végzése 
folytán 150 és 300 kor. tőkekövetelés, ennek 
1913. évi július 15-ikre hat hó 12 napjától jaró 
6"n kamatai, váltódij és eddig összesen 163 
kor. 72 fillérben biróilag már megállapított költ­
ségei: ereiéig, Újvidéken Szeiumiklós utca 4. sz. 
let-mlö megtartására 19 4. évi ápril hó 3-ik nap­
jának délelőtti 10 óiáját liatá.időül kitiizetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmé­
ben készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Újvidék, 1914. évi április hó 22 napján.
H orváth,

kir. jbirósági végrehajtó.

Se A tavaszi munkálatok •
. megkezdésével, %

szoba- és diszfestészeténél, mázoló mun­
kálatánál vegye figyelembe a legjobb 

munkaerőtMalcsics István w

I
w  szoba-, diszfestö és mázoló munkásságát. 2 !
2 Lakik: Petöfi-utca 44 . sz. q

0  Kiváló fontosságot helyezek: a modern Q  
Q  mintára, pontos, Ízléses, szakszerű jó

munkára.

• Szíj- és nyereggyártó.
• üáskás és bőröndös.
a  Nagy aktár saját gyártmányú táskák,
2  bőröndök, utazó cikkek, kocsizó és 
w  lovagló cikkek, bőr gamaschnik, dohány,
V  szivar- és cigaretta tárcák, kis és na- 
0  gyobb pénzerszényekben.
9  Mindennemű bőráruk a legjutányosabb 
gfc árban és legrövidebb idő alatt készit- 
Z  tetuek. Tisztitó és conserváló cikkeket 
2  raktáron tartok. Szép és jó munkáért 
w  több elismerés.

•  Dieírich Frigyes
J  Újvidék, Duna-utca 34. szám. j

m

i

Pékmesterségemet
beszüntettem, ezétt ezen mesterséghez szük­
séges eszközöket, melyek teljesen jókarban 
vannak, jutányosén eladni szándékozom. 
Többek között: néhány liszthombár, asztal 
és állványok, több kisebb sütőeszköz. To­
vábbá : ajtók és egész ablakok.

Közelebbi értesítést szívesen adok özv. 
Sommer Ignácné Zrínyi lldna-utca 2.

Dr. Csillag Károly
ügyvédi irodáját Újvidék, Kossuth Lajos 
utca 50. (Dr. Ofner Mór házába) tette át.

7547 IH14. kig. szám.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Újvidék szab. kir. város a vízvezetéki és 

csatornázási munkálataira nyilvános ajánlati ver­
senytárgyalást hirdet.

A vízvezetéki munkaiatok a következő cso­
portra oszlanak.

1. Kútfúrási munkák. 2. Kutházikók építése. 
3. A gépház előtt fekvő nyers- és tisztaviz 
medence építése. 4. A vastalanitó berendezés 
szállítása, 5. A központi gépház gépészeti beren­
dezésének szállítása. 6. A központi gépház épí­
tési munkái. 7. A lakóház építési munkái. 8, 
Istálló és raktár épület. 9. A szivattyú telep ren­
dezési munkái. 10, Öntött vascsövek és idom- 
darabok 'szállítása. 11. A csőhálózat felszerelési 
tárgyainak szállítása. 12. A csőhálózat szerelési 
munkái. 13. A miihely berendezés szállítása. 14. 
Víztorony építése. 15. Vízállás távjelzö, távbe­
szélő és villámhárító szállítása. 16. Vízmérő órák 
és hitelesítése állomás szállítása.

A csatornázási munkálatok a következő 
csoportokra oszlanak. 1. A csatorna hálózatépí­
tési éz elhelyező munkái. 2. Betoncsövek szállí­
tása. 3. A csatornahálózat vasfelszereléseinek 
szállítása. 4. A homokfogó és szivattyútelep épí­
tési munkái. 5 A homokfogó és szivattyútelep 
gépészeti berendezése. 6. A lakóház építési 
munkái.

Az ajánlati költségvetés alapjáulaz Újvidék 
szab. kir. város mérnöki hivatalában betekinthető 
tervek szolgálnak. Ajánlat tehető minden egyes 
csoportra külön-külön, de több csoportra együtte­
sen is. Oly kikötés, mely szerint valamely aján­
latra az összes vagy több csoportra szóló meg­
bízás esetén érvényes, figyelembe nem fog vétetni. 
Az ajánlatok kizárólag a városi mérnöki hivatal­
nál kapható ajánlati minta és ajánlati költség- 
vetéssel tehetők. Ily űrlapok, valamint szerződés 
minta együttesen a városi mérnöki hivatalnál 20 
koronáéit kapható. A tervek ugyanott a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők. A szerződés tervezetbe 
megjelölt általános és részletes feltételek az Athe- 
neum nyomdájába szerezhetők be.

Figyelmeztetnék pályázók , hogy a  munkála­
tok kivitelére olyan értelemben is lehet ajánlatot 
tenni, hogy vállalkozó az egész munkát kifizetés 
helyett 50 éves kam attörlesztés helyette vállalja.

Oly pályázók, akik Újvidék sz. kir. város­
ban vagy a m. kir. belügyminisztérium felügye­
lete alatt hasonló munkát még nem végeztek 
tartoznak szállítóképességüket és megbízhatósá­
gukat az illetékes kereskedelmi és iparkamara 
bizonyítványával igazolni.

A csatornázási munkálatok végrehajtására 
nézve fontossággal biró altalaj viszonyok felde­
rítésére és a város különböző helyeken próba­
gödröket emeltet ki, melyek a pályázók által a 
kiírás tartama alatt bármikor megtekinthetők.

Az ivenként 1 koronás bélyeggel ellátott 
ajánlatok szabályszerűen lepecsételve 1914. évi 
május hó 4. napjának délelőtt 12 óráig  a városi 
iktatóban adandók be, vagy posta utján külden­
dők. Az ajánlat borítéka a következő felírással 
látandó el: „Ajánlat Újvidék szab. kir. város víz­
vezetéki ill. csatornázási munkálatainak 

csoportjaira."
Az ajánlatok 1914. évi május hó 4. napján 

délután 4 órakor a városi tanácsteremben fognak 
felbontatni, mely alkalommal ajánlattevők, vagy 
meghatalmazott képviselői jelen lehetnek. Elkésve, 
távirati utón érkezett, nyitott valamint oly aján­
latok, melyek e hirdetés vagy a feltételek bár­
mely pontjának nem felelnek meg, figyelembe 
nem vétetnek. Az ajánlatok beadása előtt a bánat­
pénzek a városi házipénztárnál leteendők és az 
ajánlatokhoz csakis az erről szóló elismervények 
csatolandók. A bánatpénz 250 ezer korona aján­
lati végösszegig 5% , azon felüli összeg után 2%>
Az ajánlattevők a végleges döntésig ajánlatukkal 
kötelezettségben maradnak és alávetik magukat a 
közszállitási szabályrendelet 16. §-ának 1 1 . pont­
jában az 1907. évi III. t. c. 13.. 14., 15. §§-ai 
alapján előirt és magyar iparvédelmet célzó intéz­
kedéseknek.

A város fentartja magának a jogot, hogy a 
beérkezett ajánlatok közül azok számszerinti érté­
kére való lekintet nélkül szabadon választhasson 
és hogy esetleg újabb árlejtést hirdessen.

Kelt Újvidék szab. kir. város tanácsának 
1914. évi március hó 9. napján tartott üléséből.

Dr Demetrouiis Vladimír s. k.
kir. tanácsos, polgármester.
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A női fej ékessége a szép, 
divatos kalap.

Legszebb, legújabb párizsi divata női- és 
gyermek kalap ok

Winkler Valéria
divattermében

mérsékelt árak mellett.
A divatterein most nyílt meg a róni. katli. 
hitközség bérpalotájában Kossuth Lajos-  

utca 32. szám alatt  I. emelet.
Kiváló gondot fordítok az ízléses, finom 
kiállításra. Az mi hölgyeket tisztelettel meg­
hívom, látogassanak meg, hogy személye­
sen győződjenek meg divattermem előkelő­

ségéről.

Drezdai gázmotorgyár r.-t.
Ezelőtt Moritz Hitte és It̂ nâ ynliit motorgy;'irn

Vezérképviselet

Kal már  Ernő
gépészmérnök 

Budapest,

VI., Podmaniczky-u. 4.
Telefon 22-70. 

Motorok minden 
nagyságban.

Benzin-,gáz-, petróleum-, 
nyersolaj-, fölgáz-, Diesel­

é i szívógázmotorok.

Beriaudieri 
ÍÖpária Teleld

és más alanyu
gyökeres fasoltvanyok

valamint sima és 
öli eres vesszők

legjobb beszerzési forrása

Teleki Zsigmond szölőtelep-
kezelosége

VILLANY (Baranya m.)
Kérje na^y kér osíárjcgyzékürihct.)

Ne dobja ki •
pénzét. Mielőtt fehérneműt 
vásárolna, küldjön be nekem 
2 K 40 fiiléit (bélyegben is) 
és azonnal küldök az alanti 
saját készitményü fehér- 
nemiiek bármelyikéből egy 
mintadarabot bérmentve és 
meg fog győződni róla, hogy 
59" (1-ai olcsóbb mint bárhol.
Meg nem fe le lő é r t  a pénzt 

azonnal visszaküldöm.

10 koronán  fe lü li rendelési 
bér ment ve küldök.

Női ing linóm siffon kézhimzes v. svájci csipkedisszel 2.40 
Női nrnlrág kitiin.', sifton szeles Itimz. fodor v. ujourral 2.40 
Női lkform nadrág bőszabásu hímzett fodorral f. siffon 2.40 
Clotti Reformtnadrág csukott, szép húzott fodorral 2.40 
Női háló kabát kitűnő síffonbol gallérral v. kivágott 2.40 
Alsó szoknya siffon v. cloth hímzett v. guvrirozolt

f o d o r r a l ................................................................... 2.40
l!ri ing finom siffonból vagy francia zefirhöl, puha 2.40 
(Jri hálóing galléros v. orosz szabású bortnival dis; ii ve 2.10 
I ri alsónadrág 3 gombbal finom damosk, díszítve . 2.40 
Képes árjegyzék az összes cikkekről ingyen és bél mentve.

Pósa Lajos fehérnemű vállalata
Budapest, VII., Dob-utca 9.

Megérkeztek
a tavaszi divatcikkek és hím­
zett fehérnemű specialitások 

nagy választékban

J O V 1 C S 1 N
áruházában.

aBBBEBBJBM BBH iIBBBBflraB9Bflll»BBBH BBIBIIB.
II
■ Arany- ezüst áruk, ékszerek, 
:  látszerek  és órás üzletet
a
■ nyitottam meg Újvidéken a rom. katli.
í bérpalotában.

Felhívás! í
Az Ipar és Kereskedelmi Takarék- * 
pénztár r.-t. Újvidék most nyitja meg r

VI, hetibetét csoportját. I
s a i t á l t  minimális 5 ° M  kamatozik. :

A heti befizetések kötelező időtartama ■ 
3 év, mégis célszerűségi szempontból lelte- *  
tővé tettük feleinknek 4 éves heti betét- B 
könyvecskék váltását is.

A legkisebb részlet heti 1.— kor. de ■ 
váltható egy könyvecskére több részlet is *

Teljes tisztelettel
Ipar és Kereskedelmi Takarékpénztár n 

Részvénytársaság 
i g a z g a t ó s á g a .

Intel!, sympat.

Fráulein
5 Raktáron tartok a szakmábavágó 
‘ minden elsőrangú tárgyat.
• Javítások gyorsan, olcsón precízen 
5 eszközöltetnek.
Bt y

!  Szives pártfogást kér
■

s Regényi Istvánné
« Kossuth Lajos-utca.
u anui'/so3Bn*c;nBnBEf;-B3U!3niflníiaHnat.3BnBHiEiia

ADÜINK 
HASZNÁLATRA
. VMÜVCsZr KIVITELŰ TŰZ ÉS 

BETÖWÉSMENTES.UJ PÁNCÉL

TAKARÉKPERSELYT
»  _ BÁRKINEK'

J r jv fi?  '

PESTMEGYEI
TAKARÉKPENZTARpt
BUDAPEST.iv, Kötő-utca 8.
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Nyomtatványok M
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legdivatosahhan, tisztán és olcsón 
készítII M EK UR-Ny OMI)A II

i i Fiichs Oszkár és társa  utóda, ÚJVIDÉK

Sofó WINKLE-PALOTA ü jiíl"™

i TELEFO N : 151. -33.5
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19 j. alt, in Kinderpflege, Háuslichem 
'versiért, mit Jahreszeugniss
sucht síelte zu 1 oder 2 Kinder
im guten Hause. Qefl. Antrkge erbeten. 
uliter „Wienerin" an die Expeditíon d. Bl.

Thierry A. gyógyszerész  
balzsam a

Utolérhetetlen lialásu tüdő- 
és inellbeteg^égeknél, enyhíti 
u katarust, megszűnteti «i’fáj­
dalmat okozó köhögést. T o ­
rokgyulladást, rekedtséget és 
gégebajokat megszüntet, va­
lamint lázt, különösen jó 
liatasu gyomorgörcs és Icolika 
ellen, (iyógyhntásn aranyér 
es altesci liantalmaknal, tisz­
títja a veséket, étvágyger- 
ieszto, elősegíti az emésztést. 
Kitünően bevált fogfájásnál, 
od vas fogak, szájbíizuél, vala­
mint az összes száj- és'fog­
betegségek. biifföges ellen, 
megszünteti a száj vagy 

gyomortól eredő bűzi. Jó hatasu páiltlikag:i:sztanál. 
Meggyógyít múuten sebet, sebhelyt, orbáncot, láz­
iul eredő hólyagot, kelést, szemölcsöt, égési sebe­
ket, megfogyott testrészeket, vart és kiütést, ríii- 
bám.ilmak ellen kitűnő hatása. Minden háznál 
különösen influenza, kolera vagy más járványoknál 

kéznél legyen.
> írjunk: Thierry ö . őrangyalgyógvíáránaic 
ii Pr^grada, Rohitsch mellett.
I 12 kis vagy 0  dupla vagy 1 nagy specialiiveg 

5*60 korona.
Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény!

Thierry A. gyógyszerész egyedül 
valódi Centifolia-kenőcse.

Megakadályoz s megszüntet vér­
mérgezést, fájdalmas operáció­
kat leggyakrabban feleslegessé 
tesz. Használatos gyerekágyas 
nők vél fájó emlők, tejmegimlitás, 
rekedés, emlökeniényedés ellen.
Orbáné, feltört lábak, sebek, 
dagadt végtagok, csontszu, fe ­
kélyek, ütés, szlírás, lövés, vágás 
vagy znzodás által okozott sebeknél kitűnő gyógy- 
hatásu szer. Idegen testek eltávolítására m int: 
üveg, szalka, por, serét, tüske stb. kinövések, 
karbunkulus, képződmények, valamint rak ellen, 
fereg, rothadás, körömgyiilés, hólyag, égési sebek, 
hosszú betegségeknél előforduló fölfekvésnél, vér- 
keléseknél, fiilfolyásnál, valamint kipállás eseten 

csecsemőknél stb. stb. kitűnő hatású.
2 tégely ara I< 3(30 a pénz előzetes beküldése 

vagy utánvét mellett kapható. 
Budapesten kapható : Török Jó zsef gyogyfáráhan, 
valamint az ország legtöbb gyógyszertárában. 
Nagyban: Thalmayer és Seitz, Kochmelster Utó­
dai, Radanovits Testv. ilrogueriákban Budapesten 
kapható. Ahol nincs lerakat rendeljünk közvetlenül:

Thierry A. Őrangyal gyógyszertárából 
Pregrada,  Rohitsch mellett.

i echterBahamSUiuh.na.1 Im
A.Thi»r» ifi rr«trad»
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ékszerész, órás és látszerész Újvidék, ®  

a róm. kath. templom épületében. ®

í S r  A ranyérem m el kitüntetve, " ^ s j  ®
#

— ■ —    iii

A n g o l
yelvoktatás Berlitz módszer szerint egyenl­
őid és csoport órákban. Bámulatos ered- 
icny. Tanitványaim rövid idő alatt sajátít 
ik cl az angol nyelvet. Mérsékelt dij. 

Alkalmas időbeni tanítás.
G .  P A R S O N S  

tanár
Tököly Imre-utca 3. sz.

, ' » © M 9 O « 0 ® i « 9 * 6 «

F O G Á K f
szépsége, dísze az embereknek ^

B o e l k e  U g ó  5
fogtech nikai m űvészete ^

Újvidék, Kossuth Lajos-u. 37. I. •
Ajálja a legdivatosabb kellékekkel ^  

iclszerelt műtermét.
Néni kiveendő foghelyettesités n. in.

;.111 y, platina és porcellán foghidak, né­
met, sveici és amerikai minta szerint. — 
Arany, platina és porcellán koronák. — 
l'cljesen fájdalomnélküli fogmimkalatok. 
\rany, porcellán, zománc, nmaigarn stb. 
miések. Kautsuk légnyomásu fogsorok. 

Minden egyes munkáért több évi jótállás.
24 évi szakbeli működésem kezes­

kedik a k ifog ástalan  kivitelért.

■3

Szerérni m  iffi b o r o z ó
Újvidéken.

KENYÉR-UTCA 23. SZÁM alatt a Köz- 
ponti Hilelintézettel szemben, melyben 
SCHWARZ JÓZSEF úr saját termésű borai, 
égetett törköly pálinkája, a 27 holdnyi 
kamenicai Paraga hegyen lévő szőlőjéből, 
poharanként vagy zárt palackokban mér­
sékelt árak mellett kerülnek kimérésre.

M egrendelések 50  literen fe lü l hordóban  
SCHWARZ TE ST V É RE K  irodá jába  in- 
« “ »■ tézendök (Huttér 12. szám), m a  

A borozóban olcsón és jól lehet étkezni.

Fest! Vegytisztít!

flrvay B.
kelmefestő és vegytisztító intézete 

Újvidék, Zrínyi llona-utea 30 . sz.
Szives tudomására hozom a n. é. 

közönségnek, hogy Újvidéken kelme­
festő és vegytisztító intézetet rendez­
tem be. Elvállalok úgy festésre mint 
vegytísztitásra: férfi ‘ és női ruhákat, 
selyem és szövet toilctteket, szőrmét, 
disztollakat, boát, keztyüt, filc és pa­
nama kalapokat, bőrkabátokat stb.

Törekvésem odairányul, hogy a b. meg­
bízatásoknak pontosan és legjobban megfe­
lelhessek. — Lcgjutányosabb árak.

Kiváló tisztelettel ÁRVAY B.

F i g y e 1 e m 

a címke 

j e l z é s é r e !

! Orosz és Krausz !
*  ,  „ ,  ♦

legnagyobb bútor es szőnyeg aruhaza ♦Ú jv id é k . Telefon 24. sz. J

Különlegességek bőrbutorokban

Állandó nagy raktár elsőrangú

jégszekrényekben.
♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦  ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦

kitorasztalos-mühely.
Újvidék és környéke nagyérdemű 

• ö/.önségének b. tudomására adom. 
mgy Kossuth L a jos-u tca  29 szám 

alatt

butorasztalos-mühelyt
iLMideztem be és ezt a Schönbcrger 
1 -ipót és fia bútorkereskedő cégnél 
K'sszu éveken át szerzett tapasztalataim 
* szakismereteim alapján

ö n á lló a n  v e z e te m .
Készítek: jól, megrendelésszei űen 

i'itáiiyosaii minden szoba és konyha 
1 rendezést. Iparkodom megrendelőim 
lényeinek minden tekintetben megfő 
Ini. hogy állandó bizalommal legyenek 
antain. Javításokat is elfogadok.

Vujkovits L  János
asztalos-mesler.
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Füíiner Jak Ó f s s f í a L  sodronyárúk és keri- 
<̂a U  f V . / I U l .C l f V  tésgyára erőhajtással.

IX

f i i

sondronym
unkát elvállal, 

lontos és csinos kivitelről
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Weisz Hermina Alapítva 1830.

TELEFON 124.

ezelót SZÉVIN KÁROLY 

ru h a fe s tö -  é s  v e g y tis z ii ió  g y á ra

U J V 11) É K,
II., KENYÉR-UTCA 51. SZÁM. 

FEST cs VEGYILEG TISZTIT férfi-, 
női- és gyermeki uhákat, egyenruhát, 
csipkét, hímzést, sztór, függönyöket, 
napernyőket, keztyííket, struc- és disz- 
tollakat, panama kalapokat stb. stb. 

Legoícsúliti árak. Elismert jé munka.

Postán érkező megbízások lelkiismere­
tes elintézésére kiváló gondot fordítok.

§
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§
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§
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Nyomtatott Merkur-nyomda (Fuchs Oszkár és társa utóda) gyorssajtóján Újvidéken. (Winkle-udvar.)
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